

ДОСКА ПОЧЕТА

По итогам работы на весеннем севе за пятую пятидневку мая на районную Доску почета заносятся:

Коллектив Улановского совхоза (директор Е. Г. Логинов, секретарь парткома И. Е. Безбородов, председатель рабочкома Н. М. Рябченко), выполнивший план сева на 65,2 проц.

Колхоз им. Жданова (председатель М. Н. Великосельский, секретарь парторганизации Г. С. Сухотин), выполнивший план сева на 64 проц.

Коллектив первого отделения Улановского совхоза (управляющий Е. М. Козлов, секретарь парторганизации Г. Р. Егич), выполнивший план сева на 82,4 проц.

Коллектив тракторно-полеводческой бригады Летяжского отделения Троицкого совхоза (бригадиры И. С. Клинов и Д. С. Языков), выполнивший план сева за пятидневку на 35,1 проц.

Посевные агрегаты: колхоза «Азат Себер» — тракторист Г. Ф. Габразитов, селяльщики Г. Ф. Габразитов, Г. Х. Набиуллин, выполняющие смешные нормы на 240 проц, тракторист Ш. Абянов, селяльщики К. Хусаинов, Б. Мухаметшин, выполняющие смешные нормы на 200 проц.

Колхоза «Родина»: тракторист М. П. Лопонов, селяльщики Е. Е. Тимофеев, М. И. Немыкин, В. Н. Коваль, выполняющие смешные нормы на 150 проц.

Верх-Великосельского отделения Улановского совхоза: тракторист М. И. Степанов, селяльщики В. Г. Харин и П. И. Акимов, выполняющие смешные нормы на 150 проц.

Привольинского отделения этого же совхоза — тракторист В. С. Русских, селяльщик И. Г. Марынин, выполняющие смешные нормы на 200 проц, тракторист В. М. Игнатов, селяльщик А. Е. Быков, выполняющие смешные нормы на 139 проц.

Ишимского отделения этого же совхоза тракторист А. М. Чепурин, селяльщики В. Бойко и С. С. Петрик, выполняющие смешные нормы на 180 проц.

Летяжского отделения Троицкого совхоза — тракторист А. И. Бизин, селяльщики Ф. К. Кичигин, Е. Д. Редькин, М. Г. Казаков, выполняющие смешные нормы на 154 проц.

Воскресенского отделения Троицкого совхоза — тракторист Н. С. Власенко, селяльщик Д. И. Рыжков и С. П. Анисенко, выполняющие смешные нормы на 153 проц.

ЗНАМЯ — УЛАНОВЦАМ

Бюро парткома и комитет профсоюза подвели итоги социалистического соревнования на весеннем севе за пятую пятидневку мая.

Первое место и переходящее Красное знамя вновь оставлены за коллективом Улановского совхоза (директор Е. Г. Логинов, секретарь парткома И. Е. Безбородов, председатель рабочкома Н. М. Рябченко), выполнившим план сева на 65,2 проц., давшим прирост за пятидневку на 36,3 процента.

Среди колхозов первое место присуждено колхозу им. Жданова (председатель М. Н. Великосельский, секретарь партбюро Г. С. Сухотин), выполнившему план сева на 64 проц., давшему прирост за пятидневку на 36,2 проц.

Первое место и переходящий красный вымпел присуждены коллективу Улановского отделения (управляющий Е. М. Козлов, секретарь парторганизации Г. Р. Егич), выполнившему план сева на 82,4 проц., давшему прирост за пятидневку на 49 проц.

Переходящий красный вымпел «Лучшей бригаде на севе» присужден коллективу тракторно-полеводческой бригады Летяжского отделения Троицкого совхоза (бригадиры И. С. Клинов и Д. С. Языков), выполнившему план сева за пятидневку на 35,1 проц.

ДНЕВНИК СЕВА

На 29 мая в целом по управлению план сева яровых выполнен на 68,3 проц., зерновых — на 82,0, картофеля — на 33,4 проц.

По колхозам и совхозам сев идет так (в первой колонке — посев яровых, во второй — зерновых, в третьей — картофеля в процентах к плану).



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й Суббота, 30 мая 1964 года. Цена 2 коп. № 64 (196)

Кукурузовод! Всеми средствами готовь почву, уничтожай сорняки!

Помни: Кукуруза дает высокий урожай на чистых, хорошо удобренных полях

СОВХОЗЫ:

Троицкий	63,2	76,1	43,7	Им. Жданова	83,2	99,7	20
Святославский	66,6	79,0	48,2	«Прогресс»	48,6	64,8	—
Ижморский	60,1	77,2	4,4	«Победа»	76,6	93,9	46,1
Первомайский	65,9	77,9	28,7	Им. Ленина	69,6	78,6	16,6
Улановский	73,1	93,1	24,4	«Кр. птиловец»	76,0	91,2	35,5
Яйский	69,8	82,1	51,0	«Родина»	86,9	78,2	32,7
				«Азат Себер»	63,2	82,4	—

Идет битва за урожай

РЕПОРТАЖ

таров и подсолнечник на 169 гектарах вместо 160 га по плану.

С окончанием сева ранних культур механизаторы сразу же начали сеять основную продовольственную культуру — пшеницу. Восемь селяльных агрегатов вышли в поле. Все они работали круглогодочно, там, где это возможно, групповым методом.

К вечеру 26 мая отделение рапортовало об окончании сева пшеницы: на всей площади 1450 гектаров она засеяна перекрестным и узорядным способами, с соблюдением всех агротехнических требований.

Ежедневно не только выполнять, но и значительно перевыполнять смешные нормы: выработка — под таким девизом трудились и продолжают трудиться все механизаторы.

Пастух — первая скрипка на фуражную корову ка в борьбе за большие надежды повысим до 7 кг молока. Большинство из нас еще раз добиться этого? Сейчас 110 до 135 голов в каждом сутки по дому. Сейчас дойка в семье составляет 5,4 кг. В течение следующей недели на каждого повысим до 7 кг молока. Ежедневно молоковозы первого года, заезжающие на фуражную корову, — люди работающие не для себя, обязательство — 15 июня выполнить полутора тонн молока сдачи молока государству. Это значит, что к половине июня будет отправлено На фермах совхоза новый семинар. Пастбища на молокоприемные около полутора тысяч осмотрены и раскреплены пункты 670 тонн, а к коровам, все они на лет-

ревионии всегда есть ведущие. Ими по праву являются трактористы Анатолий Бизин и Алексей Изотов. На тракторе Г-75 вместе с селяльщиками Михаилом Казаковым, Федором Кичигиным и Алексеем Редькиным в смену они ежедневно засевали пшеницу по 35–40 гектаров вместо 30 гектаров по норме. В первые четыре смены их агрегат посеял 160 га зерновых.

Хорошие образцы в работе с первыми днем выезда в поле показывают также трактористы Иван Тарасенко и Иван Китаев. На своих агрегатах при 18 гектарах по норме они засевали по 20–25 гектаров в день. Качество сева у них тоже безупречное.

Сев пшеницы завершен. Но трудовой накал в отделении сажа хода не остынет. В полную силу развернулась посадка картофеля, на очереди — массовый сев кукурузы и сахарной свеклы. Наступление за урожай продолжает.

М. АКИМОВ.

Полугодовой план — 15 июня! Дадим сверх плана 150 тонн молока!

по призыву
СВЯТОСЛАВЦЕВ

Обращение святославских животноводов, выступивших в поход за высокие надежды, заставило нас еще раз взяться за караиды. Животноводы Улановского совхоза, тщательно подсчитав свои возможности, берут на себя обязательство — к 15 июня выполнить полутора тонн молока сдачи молока государству. Это значит, что к половине июня будет отправлено На фермах совхоза новый семинар. Пастбища на молокоприемные около полутора тысяч осмотрены и раскреплены пункты 670 тонн, а к коровам, все они на лет-

ицульба дадим еще круглогодично. Сформировано 13 гуртов,

мировано 13 гуртов, пять из которых сделаны мыши.

Основа успеха — творческое отношение к работе колхозников ферм. А люди у нас настроены любовью. Нынешнее лето будет летом большого молока.

По поручению животноводов Улановского совхоза Ежедневно молоковозы первого года, заезжающие на фуражную корову, — люди работающие не для себя, обязательство — 15 июня выполнить полутора тонн молока сдачи молока государству. Это значит, что к половине июня будет отправлено На фермах совхоза новый семинар. Пастбища на молокоприемные около полутора тысяч осмотрены и раскреплены пункты 670 тонн, а к коровам, все они на лет-

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ ПО ПОВОДУ КОНЧИНЫ ДЖАВАХАРЛАЛА НЕРУ

Председатель Совета Министров СССР И. С. Хрущев и Президент Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев в телеграмме на имя президента Республики Индия С. Раджакришнана выразили глубокое и искреннее соболезнование народу и правительству Индии по поводу кончины выдающегося государства и великого деятеля нашего времени, большого и искреннего друга Советского Союза премьер-министра Индии Джавахарлала Неру. Н. С. Хрущев направил телеграмму соболезнования дочери премьер-министра Индии г-же Индире Ганди.

27 мая Председатель Совета Министров СССР И. С. Хрущев, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косягин и министр иностранных дел СССР А. А. Громыко посетили посольство Республики Индия в Москве. Они почтили память скончавшегося премьер-министра Индии Джавахарлала Неру и расписались в траурной книге. (ТАСС)

ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

ЕЖЕДНО в Анжерском совхозе подводятся итоги хозяйственной деятельности и всякий раз один и тот же результат — убытки. Так было и в прошлом году. Но теперь, когда состоялся февральский Пленум ЦК КПСС, так работать нельзя. Решения Пленума по интенсификации сельского хозяйства заставили специалистов и всех рабочих нашего совхоза задуматься о том, как вывести хозяйство в рентабельное. Ключ к этому — внутрихозяйственный расчет. Нынче он будет внедрен на всех фермах. До каждой фермы у нас доведены производственные планы, где предусматриваются объемные задания и лимиты затрат по каждому виду продукции.

На балансовой комиссии, проведенной по итогам работы в первом квартале, вскрыты причины убытков. Они заключаются в высокой себестоимости кормов, а также в непроизводительных затратах труда и средств.

Например, на 2 ферме, где управляющим П. П. Гулович, многие работы выполнялись вручную, отдельные рабочие

не имели полной нагрузки. Неудивительно поэтому, что производственные убытки с учетом недобора продукции составили там огромную сумму в 37770 рублей. 7 тысяч рублей убытков принесла небольшая по объему производства 7 ферма, где управляющим тов. Бахмакий.

По результатам балансовой комиссии дирекция совхоза сделала серьезные выводы. Руководители и специалисты ферм предупреждены, что они несут материальную ответственность за правильное расходование фонда заработной платы, кормов и других средств и материалов. Партком обзывает цеховые парторганизации усилить контроль за внедрением хозрасчета на всех участках производства. С этой целью была проведена широкая разъяснительная работа среди рабочих о значении хозрасчета в подъеме экономики совхоза. На каждой ферме стало правилом оценивать итоги рабочего дня не только потому, что сделано, но и с точки зрения экономики. Наши кадры учились с карандашом в руках считать, во что обходится производственная продукция: привес молодняка,

молоко, овощи закрытого грунта.

УЖЕ ПЕРВЫЙ месяц работы по-новому показал, что мы на правильном пути. Балансовая комиссия, состоявшаяся в мае, отметила, что из 7 ферм 5 сработали рентабельно. Совхоз закончил апрель с прибылью в 12644 рубля.

Четкая организация труда, правильный учет и строгий контроль за расходованием средств позволили коллективу 2 фермы, где управляющим тов. Гогер, получить за четвере месяца 22486 рублей прибыли.

Резко снижены убытки и на 2 ферме. И все же есть еще руководители, не желающие считать народную копейку. Дирекцией совхоза наказан материально бригадир животноводства 7 фермы тов. Дроздов. Он допустил перерасход месячного фонда заработной платы по бригаде на 158 рублей. На него сделан денежный начет в размере одной трети его месячного заработка.

Следует сказать, что балансовая комиссия у нас все более превращается в школу экономической учебы, в школу хозяйствования. Управляющие, специалисты, бухгалтеры ферм учатся анализировать отчеты, выслушивают замечания главных специалистов совхоза, вы-

ясняют возникшие в процессе работы вопросы, делятся опытом. У руководителей ферм появляется уверенность в своих силах, в возможность превратить хозяйство в рентабельное.

Решения коллектива Демьяновского совхоза уже нынче сделают свое хозяйство рентабельным взволновало рабочих и специалистов нашего совхоза. По примеру демьяновцев мы подсчитали свои реальные возможности. Все расчеты говорят о том, что у нас есть полная возможность закончить хозяйственный год с прибылью в 99,4 тысячи рублей.

НА ЧЕМ основана эта уверенность? Мы намерены уже нынче в сравнении с прошлым годом увеличить урожайность с гектара: зерновых на 1 ц., картофеля на 20 ц., овощей открытого грунта на 10 ц., сахарной свеклы на 30 ц., кукурузы на 10 ц., овощей закрытого грунта на 1 кг с квадратного метра теплиц и парников. Такая прибавка урожая в сочетании со снижением затрат на выращивание, транспортировку и хранение продукции дает нам дополнительную прибыль в 10372 рубля.

Повышение надоев молока на фуршную корову на 210 кг по сравнению с прошлым го-

дом и снижение себестоимости за счет удешевления каждого центнера кормов на 12 копеек составит 42290 рублей прибыли. Мы рассчитываем получить 92,5 ц. дополнительных привесов за счет улучшения содержания телят, выпойки искусственного молока и других мер. Это даст нам еще 21187 рублей. А всего от животноводства мы намерены получить 67477 рублей дополнительной производственной прибыли.

Намечено также снизить себестоимость за счет улучшения эксплуатации тракторного и автомобильного парка.

Выручка от реализации дополнительной произведенной продукции за год составит 67597 рублей, или выше 5 проц. стоимости всей реализованной продукции. А это как раз столько, чтобы хозяйство могло закончить нынешний 1964 год с прибылью в 99,4 тысячи рублей.

ТАК ИСПОЛЬЗУЯ ход расчет как мощный рычаг рентабельности, коллектив Анжерского совхоза претворяет в жизнь решения февральского Пленума ЦК КПСС по интенсификации сельского хозяйства.

А БЕРЕСТЕВИЧ, секретарь парткома.
П. ПОЙКОВ, плановик-экономист.

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТИКОВ СЛЕТА УЧИТЕЛЕЙ - МАЯКОВ К УЧИТЕЛЯМ РАЙОНА

ЛЮБОЙ УЧИТЕЛЬ, задумываясь над задачами, поставленными ионьевским Пленумом ЦК КПСС перед школой, в своей работе ищет главное звено, от которого зависит успешное их решение. Таким звеном является прежде всего всестороннее совершенствование процесса обучения. Нам надо добиваться, чтобы обучение отражало живой дух современности, чтобы теория и практика выступали в нем в органическом единстве, чтобы в целом обучение было слито с воспитанием и трудом учащихся, со всей кипучей жизнью большого школьного коллектива.

На слете мы вели деловой разговор о том, как совершенствовать свое педагогическое мастерство и воспитывать достойных строителей коммунистического общества.

В нашем районе более 200 учителей работает без второгодников. Замечательных успехов достигли в своей работе Анна Андреевна Тимофеева — учительница начальных классов Яйской средней школы № 1, Тамара Иннокентьевна Баглай — учительница начальных классов Яйской средней школы № 2, Людмила Алексеевна Тимофеева — преподаватель математики Яйской школы № 2, Нина Александровна Сурина — преподаватель русского языка Берикульской восьмилетней школы и многие другие.

Мы призываем всех учителей района равняться на лучших, брать с них пример в своей работе.

Быть учителем — это значит горячо, по-настоящему трудиться на благо нашей Родины, воспитывать подрастающее поколение.

Мы призываем учителей района настойчиво учиться педагогическому мастерству, учить наших воспитанников и учиться самим, ибо учитель учит до тех пор, пока сам учится.

Направим свои усилия и творческую энергию на практическое выполнение задач, поставленных партией по воспитанию подлинных строителей коммунистического общества.

Обращение обсуждено и принято участниками слета лучших учителей района.

По инерции

Первомайский совхоз по наядам молока идет впереди других совхозов. На фуршную корову здесь сейчас надаивают по 5,8 кг. Среди отделений первенство держит центральное. Животноводы этой фермы получают по 6,5 кг молока на каждую корову. Скот стали пасти еще 16 мая. Мы приехали на эту ферму с целью рассказать о том, как здесь борются за получение уже сейчас высоких надоев. Действительно, доярки и пастухи работают, как говорится, на совесть. Но увидели мы и много такого, о чем нельзя умолчать, оно мешает этим трудолюбивым людям получать продуктов больше, чем есть.

ЖЕРДЬ — КАК ПРОБЛЕМА

27 мая — 11-й день после того, как стали пасти скот. На вопрос, как проехать в лагерь, нам отвечают: а его еще нет, скот доим на ферме.

К пяти часам дня огромное стадо (в нем — 247 голов) ломится в пригон скотных дворов. Дойка — двухразовая. Заканчивается только к 8 вечера. Коровы noctируют в помещении. Утренняя дойка начинается в 6 часов утра и заканчивается в 9. Таким образом скот находится на пастбище только 8 часов в сутки, а в скотных дворах — 16. Правда, коровам дают силос и два килограмма концентратов. Но ведь

эта добавка при круглосуточной узкой полоске зелени по берегу речушки.

Доярки и пастухи в один голос утверждают, что каждый день, по самым скромным подсчетам, они теряют по 0,5 кг молока от каждой коровы. А в сутки это составляет центнер с четвертью.

НЕ ЛЮБИТ СВИНЫЯ ГРЯЗИ

Но, может быть, то, что коровы не в лагерях, досадное исключение на ферме? Оказывается, нет.

Одновременно со стадом коров на ферму пригоняют свиней. Свинари Федор Алексеевич Чайка и Галина Васильевна Николаевы сбились, загоняя их в нарник. Не хотят они идти в грязное, темное помещение, и бацта.

Положение на ферме говорит о том, что руководители отделения успокоились на относительно высоких результатах и перестали бороться за повышение надоев и привесов, работают по инерции.

У кайлинов есть полная возможность получать сейчас по 7—8,5 кг молока на корову. Но этого нет из-за неразворотливости руководителей.

Вит. ШУМАКОВ.

Обобщать опыт, учиться у лучших

В первых числах марта при районе слет учителей-маяков Яйской школы № 6 состоялся первый семинар по обмену опытом работы учителей младших классов сельских школ. Почему именно в шестой? Большой опыт накоплен учителями в этой школе. Есть чему научиться у таких учителей, как М. Б. Никифорова, В. С. Спирidonова, А. И. Юркина, В. Д. Кириллова, у большинства преподавателей старших классов. Семинар убедительно доказал это многим учителям.

Вопрос об организации школ передового опыта в районе был поставлен год назад. Теперь их 44.

В работе школ много нового и интересного. Накоплен хороший опыт. И для того, чтобы он стал достоянием всех, недавно был проведен первый в

районе слет учителей-маяков. Руководителей школ передового опыта. Такой слет проведен впервые. И очень хорошо, что он не превратился в обыкновенное отчетное собрание. Выступающих было много. Говорить тоже было о чем. С большим интересом участники семинара прослушали выступление одного из старейших педагогов района, заслуженной учительницы РСФСР, руководителя школы передового опыта учителей младших классов Т. И. Костелецкой. Руководители школ передового опыта (И. Ф. Балбин, З. И. Костикова, Г. О. Тропинская, И. Н. Красовская и другие) рассказали об опыте работы своих школ, высказали ряд ценных замечаний и предложений, по-

делились планами. Выступили и слушатели школ (А. А. Наумчик, М. Н. Марченко, Е. Е. Осташова, Г. Ф. Пастушенко и другие). Все сошлись на одном: школы передового опыта нужны. В новом году надо еще больше развивать и совершенствовать формы их работы, а некоторые школы передового опыта, например, директоров куста Яйской школы № 2, расширить до масштабов районной.

Большая группа учителей района — руководителей школ передового опыта была награждена Почетными грамотами, а 8 человек занесено в районную Книгу почета учителям.

Делегаты слета приняли обращение ко всем учителям.

В. ПОДОБИН.



САЛЮТУЕТ КРАСНОГАЛСТУЧНАЯ...

ЭТОТ воскресный день был на редкость погожим. Иногда на синеву неба выпадали небольшие косыки безых туч. Прошлогоднюю листву уже прошлое острье трав. Это зна-



На спартакиаде школьников первое место завоевала Ижморская средняя школа, второе — Ижморская восьмилетия и третье — Яйская средняя школа № 2.

Острой была борьба и на беговых дорожках и на секторе прыжков в длину. Это хорошо видно на снимках А. Ускова.

чит — весна свела все счеты с зимой и по-настоящему вместе с людьми взялась за украшение земли. Безды, куда ни посмотрим: на полях, в тайге и на лугах празднует встречу с солнцем молодая поросль.

И в этом есть что-то символичное, что и праздник «красногалстучной республики» — пионерии выпал в такую пору.

РАННЕЕ утро, легкая туманная дымка висит над поселком. Еще тихо. Но появляются на улицах первые машины. Они необычные: украшенные плакатами, переполненные ребятней в белоснежных рубашках. Гул машин прекращает песня.

«Пусть всегда будет солнце, пусть всегда будет небо...»

Далеко слышна эта знакомая всем песня. Появляются делегаты районного слета. Поят дружно, от души. Да и как же иначе? Пионерия не любит унывать. Ведь веселым и дружным все по плечу.

Вот остановился автобус из Ижморки и на дорогу выссыпали девочки и мальчишки. Приехали святославцы. Еще машина. И еще. Много гостей нынче принимает Яя. Много пройдет парадом тех, кто достойно носит на груди красные галстуки, кто отличился делами хорошими.

А старшие пионервожатые на стадионе уже выстраивают пионеров к физкультурному марширу. Он начинается в двенадцать часов. Делегаты проходят по кругу и останавливаются около трибуны. Ведущий слета четко сдает рапорт. Затем начинается спартакиада школьников.

Вот сектор для прыжков в длину. Его плотно окружили ребята. Интересно очень всем. Быстро разбегается спортсмен... Прягает.

— Ух, здорово! — говорит веснушчатый малыш, восхищенным взглядом провожая прыжок. Загораются глаза у ребят: каждому хочется прыгнуть вот так же.

Не меньше зрителей и у беговой дорожки. Здесь тоже жаркие схватки. Один за другим выходят на старт юные спортсмены.

ЕЩЕ интереснее был второй день слета. Праздничный нарядный вид принял улица Советская. По ней пионеры прошли парадом к стадиону. Здесь они рассказали об интересных делах каждой дружине. А их немало, этих хороших, пионерских дел!

Возьмем отряд «Восток-1»

Лебедянской школы.

Имяниники мы сегодня. Что же нам подарил народ? — Счастье творчества, право на подвиг, На мечту и орлиный взлет.

Так говорят они. И ребята мечтают. И не только мечтают, но и совершают дела настоящие. Посудите сами. Все пионеры перейдут в следующие классы. Это после рейдов всеобщего успеваемости в школе стала близкой к стопроцентной. Разве не здорово? А дружба с дошкольниками? Или «зеленый патруль» и шефство над библиотекой? Эх, что там говорить — немало придется затратить времени, чтобы пересчитать зону пионерского действия.

У школы уже шумит на ветру сад. Скоро расцветут здесь яблони и другие плодоносящие деревья. Все это дело трудолюбивых рук пионеров. Отряд «Восток-1» награжден переходящим районным пионерским знаменем.

Открыта «зеленая улица» «зеленому другу» также пионерами Красноярской средней школы. У них тоже действует «зеленый патруль». И сад заложен. В нем посажено 20 яблонь, 10 слив. А всего 1500 деревьев. Проводили ребята свой карнавал, для жителей поселка и для школьников поставили 30 концертов. Работает «Клуб любознательных».

Но и это еще не все. Собрано 40 тонн золы, 15 кг березовых почек, 10 кг шиповника, 40 тонн металлома, распространено 1500 книг. Вот как постарались ребята! А что, право же неплохо! На слете наградили их отрядным знаменем. Здорово обрадовались ребята и решили: счет хороших дел будет умножен!

Есть о чем рассказать пионерам Данковской, Почтанская, Кайлинской, Яйских средних школ № 2 и № 1, Летяжской, Емельяновской школ. Одних можно часто видеть на животноводческих фермах, других — на птицеводческих, где ребята заботливо ухаживают за цыплятами.

Часто бывают пионеры этих школ и на полях совхозных. Так, теплореченцы помогли убрать картофель с 7 га, дружина имени Зои Космодемьянской Ижморской средней школы — с 15 га, а Красноярской — даже с 25 гектарами.

А ВОТ ученикам Улановской средней школы пришло по душе другое дело: они стали выращивать гидропонную зелень. И, надо сказать, добились в этом деле замечательных успехов. Родному совхозу было сдано две тонны гидропона. Добрая помощь старшим товарищам! Застройщик всего хорошего — отряд восьмого «а». Что ж, так и должно быть: ведь он носит звание «Спутник семилетки».

И еще вот что хочется сказать о ребятах этого отряда. Успеваемость здесь — стопроцентная. Зовут их большие дела, дальние дороги. Поэтому школьники частые гости поселков Димитрово, Раздольное, где они ставят свои концерты. За все это отряд на слете награжден подарком — бюстом Ленина.

Ровными шеренгами стоят пионеры. Сейчас прозвучит команда: «Делегаты слета, стоять смирно!» — и на стадион вынесут районное пионерское знамя.

Фото А. ГУЛОВА.

ХОРОШАЯ СМЕНА РАСТЕТ!

ЮНЫЕ ЛЕНИНЦЫ. Так называют в нашей стране пионеров. А их много — более семнадцати миллионов.

Но в эти дни, когда праздновали 40-летие со дня присвоения пионерской организации име-

ни Б. И. Ленина, семья пионерская увеличилась.

Только в Яйской школе № 5 24 ученикам впервые повязали красные галстуки. Среди них Валя Барботко, Валера Березина, Надя Бельская, Вася Герасимов, Женя Емельяненко, Саша Гостищев, Сережа Иванов и многие другие. Хорошая смена растет!

Л. ИВАНОВА.



— Я, ЮНЫЙ ПИОНЕР.. Эти слова торжественного обещания на всю жизнь запомнят Алеша Долгополов, Надя Мамонтова, Витя Марков, Эмма Зоммерфельд, Валя Козлова, Юра Языкин, Таня Чурилова. Не забудут своей клятвы, произнесенной у развернутого знамени на торжественной линейке, и их друзья, которым в этот день также были повязаны красные галстуки.

Все они учатся только на хорошо и отлично.

Л. МАМОНТОВА.

ПИОНЕРИЯ РАПОРТУЕТ

● Пионерами района распространено среди населения литературы на сумму 5630 рублей.

● Юные ленинцы — шефы всех скверов, садов, лесонасаждений. Каждый пионер посадил по 2-3 деревца.

● Силами пионеров и школьников поставлено 850 концертов.

● 720 пионеров получили удостоверения инструкторов.

● 1000 пионеров сменили красный галстук на комсомольский билет.

● Только пионерами Улановской школы выращено и отправлено на фермы 2 тонны гидропонной зелени.



Вперед к коммунизму, 3 стр.

30 мая 1964 года.

В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИКАХ



Чехословацкая Социалистическая Республика. С большим воодушевлением трудится коллектив молодежного цеха завода «Тесла Кармин» в Праге. Цех носит имя первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой.

НА СНИМКЕ: Иржина Ржечакова заполняет график соревнования.
Фото ЧТК—ТАСС.

Дом 41 ничем не выделяется среди других домов на улице Риджентс парк роуд. Однако это старое здание—бесценный памятник пребывания в Лондоне одного из основоположников научного коммунизма Фридриха Энгельса.

Стены этого дома—безмолвные свидетели последних лет жизни Энгельса, который прожил на улице Риджентс парк

Мы нуждаемся в помощи великого Советского Союза

БРАЗЗАВИЛЬ. Здесь подписано первое торговое соглашение между Советским Союзом и Республикой Конго (Браззавиль).

В соответствии с этим соглашением СССР будет продавать Республике Конго станки, энергетическое и электротехническое оборудование, тракторы и сельскохозяйственные машины, легковые и грузовые автомашины, самолеты и вертолеты, прокат черных металлов, цемент и другие товары.

Республика Конго будет поставлять в Советский Союз руды и концентраты цветных металлов, лесоматериалы, какао-бобы, тропические фрукты и другие товары своего традиционного экспорта.

Народ и правительство Республики Конго, заявил в частности министр торговли и промышленности Конго Еме Матсика, высоко оценивает этот акт Советского Союза для продолжения нашего движения вперед, для укрепления нашей революции.

(ТАСС).

Над Лаосом опять сгущаются тучи

ТРЕВОЖНЫЕ дни вновь переживает народ Лаоса. Это маленькое государство, расположено в центре Индокитайского полуострова и население менее чем 2 миллионами человек, долгие годы переживает тяжелые беды.

С конца прошлого века Лаос, как и соседние Камбоджа и Вьетнам, был колонией Франции. Лаотяне никогда не мирились с колониальным ярмом. В 1945 году они подняли вооруженное восстание, создали временное правительство народного сопротивления. У французских колонизаторов не хватило пороха, чтобы поставить на колени восставший народ. Уже в 1949 году им пришлось объявить, что они признают независимость Лаоса, но «в рамках французского союза». Это была чисто формальная независимость. Затем французы потерпели в Индокитае тяжелое военное поражение. И лишь в 1954 году, после Женевского соглашения представителей СССР, США, Китая, Англии, Франции и других стран, независимость Лаоса получила юридическое признание. Независимым государством стала также Камбоджа. Возникла свободная Демократическая Республика Вьетнам.

Казалось, что в этом районе мира наступила, наконец, долгожданный мир. Но на смену французским колонизаторам пришли американские моряки. Они угнездились в Южном Вьетнаме и действуют там методами отчаянного колониального разбоя. Они посланы туда войска, сладили оружием армии своих южноамериканских ставленников. Цель американской военной интервенции состоит не только в подавлении сопротивления южновьетнамского народа, но и в срыве Женевских соглашений 1954 года о предоставлении независимости Камбодже и Лаосу.

Сейчас в Совете Безопасности ООН разбирается жалоба Камбоджи на непрерывные акты агрессии, совершаемые американцами на территории Южного Вьетнама.

Что касается Лаоса, то уже

на второй день после Женевских соглашений 1954 года США взяли курс на вмешательство во внутренние дела этой страны, на разжигание вней растер между различными политическими группировками. Поддерживая группировку и демагогами реакционные

силы внутри Лаоса, США всячески препятствовали созданию единого национального правительства.

НЕ РАЗ в последние годы руководители трех основных политических группировок Лаоса договаривались о прекращении братоубийственной войны и о создании национального коалиционного правительства. И каждый раз, подстрекаемые западными колониальными державами, лидеры

правой группировки срывали соглашение, и внутренняя борьба разгоралась с новой силой. Существование единого миролюбивого и нейтрального Лаоса противоречит расчетам империалистов.

В результате усилий патриотических сил Лаоса в июне 1962 года представители трех политических группировок достигли соглашения о создании правительства национального единства во главе со сторонником нейтралитетской политики приемлем Суванна Фумом. В него вошли представители патриотической партии Нео Лоа Хак Сат, возглавляемой принцем Суфанивонтом, и правой группировки генерала Носавана.

Новое правительство разработало декларацию, в которой говорилось, что оно будет защищать независимость, нейтралитет, единство и целостность Лаоса и не будет участвовать в какихлибо военных союзах, не совместимых с логикой нейтралитета. 23 июля 1962 года Женевское соглашение 14 государств по урегулированию лаосского вопроса, длившееся с перерывами более года, приветствовало эту декларацию и, в свою очередь, признало декларацию о нейтралитете Лаоса. Участники соглашения торжественно обятались: «уважать и всячески способствовать суверенитет, независимость, нейтралитет, единство и территориальную целостность королевства Лаос».

Автору этих строк, освещавшему вместе с другими советскими журналистами работу соглашения, хорошо запомнился тот яркий солнечный день в Женеве. Во дворце Наций царило радостное настроение. Казалось, что труд-

ДОМ, ГДЕ ЖИЛ Ф. ЭНГЕЛЬС

роуд с 1869 года после возвращения из Манчестера, где он служил в торговой конторе бумагопрядильни «Эрмен и Энгельс», до своей кончины 5 августа 1895 года. В этот лондонский период, как известно, Энгельс проделал огромную работу по подготовке к печати второго и третьего томов «Ка-

питала». Здесь была создана книга «Происхождение семьи, частной собственности и государства», которую В. И. Ленин характеризовал как одно из основных сочинений современного социализма. Отсюда вышли в свет «Людвиг Фейербах и конец классической немецкой философии», многие статьи и другие работы.

Однако английские буржуа не заинтересованы в сохранении подобных реликвий. Достаточно сказать, что на доме 41 не было даже мемориальной доски, которая говорила бы, что здесь провел последние годы один из гениев человечества. Коммерция, по-видимому, вскоре сотрет последние напоминания об этом. Недавно дом сменил владельца. Предполагают, что он будет перестроен для сдачи квартир в наем.

В. ЧУКСЕЕВ,
корреспондент ТАСС.
Лондон.

ДРУЖЕСКОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев через советских послов в странах Африки и представителя СССР в ООН передал свои поздравления главам государств (правительств) независимых африканских стран по случаю дня освобождения Африки.

Все советские люди, говорится в поздравлении, горячо приветствуют священную борьбу народов Африки за полное освобождение своей древней земли от чужеземного гнета, за развитие своих стран в условиях мира, свободы и социального прогресса.

(ТАСС).

Бразильская крестьянка с детьми. Она и старшая дочь неграмоты. У детей нет и какой надежды учиться. В стране десятки миллионов людей не знают ни одной буквы!

Фото МТИ—ТАСС



НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

Суббота,

30 МАЯ

18.00 Для школьников. Влияния для читателей «Пионерской правды».

18.20 Кино журнал.

18.30 Международное обозрение.

19.00 «По трассе кругосветного путешествия». Телесериал.

19.20 Новые книги. Сборник «Вечер поэзии».

19.40 «Человек, который сомневается». Художественный фильм.

21.05 Юношеский экран.

21.15 Майским вечером...

21.35 Концерт художественной самодеятельности участников Кемеровского городского фестиваля.

Воскресенье,

31 МАЯ

16.30 Для школьников. Урок игры на баине.

17.00 «Нам пишут».

17.35 Финифириует многоязычная велогонка. Репортаж.

18.05 Для школьников «Веселые истории». Художественный фильм.

19.30 ТВС. По окончании «Куклы смеются». Художественный фильм.

Редактор
К. И. КАБАНОВ.

ПОГОДА

30 МАЯ без осадков. Ветер северо-западный, 5—10 метров в секунду. Температура ночью 3—8 градусов тепла, местами заморозки. Днем 11—20 градусов тепла.

31 МАЯ — 1 ИЮНЯ без осадков. Ветер переменный, 5—10 метров в секунду. Температура ночью 5—10 градусов тепла. Днем 20—25 градусов тепла.

МЕТЕОСТАНЦИЯ.

Рабочему комитету Амжерского совхоза требуется на постоянную работу киномеханик.

Обращаться по адресу: г. Амжеро-Судженск, рабочком Амжерского совхоза.

Юнусов Ахмадулла Ситевич, проживающий в р. п. Ижморка, ул. Кооперативная, 29, возбуждает дело о расторжении брака с Юнусовой Верой Ивановной, проживающей на ст. Вознесенская, Чечено-Ингушской АССР, ул. Октябрьская, дом 8, квартира 7.

Дело будет слушаться в центральном суде Яйского района.

Боровский Николай Тимофеевич, проживающий в раб. д. № 2, Я., ул. Левобережная, № 2, возбуждает дело о распоряжении брака с Боровской Марией Андреевной, проживающей в Айтайдском районе, Новицких сельсовхозе.

Дело будет слушаться в центральном суде Яйского района.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица Красногвардейская, дом № 1, телефон редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отдела сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-32 через управление.

Яйская районная типография, Тираж 5000 экз., Заказ 738.